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1ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Uma piscina com formato de paralelepípedo retângulo com 5m de largura, 10m de comprimento e 1,60m de profundidade deverá ser azulejada. Sabendo que o m2 do azulejo custa R$ 20,00 e que deverão ser comprados 10% a mais para as quebras, calcule o gasto total em reais.
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Solução.  A área azulejada é a área total exceto a face superior. Calculando, temos:
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No entanto, considerando as quebras serão comprados 10% a mais de azulejos. Logo serão comprados azulejos para uma área de (98) + 10%.(98) = 98.(1,1) = 107,8m2. Como o m2 custa R$20,00, serão gastos, no total, R$(20,00).(107,8) = R$2156,00.
2ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Na figura seguinte tem-se um prisma reto de base triangular, no qual AC = 
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 cm, CD = 12 cm, e as arestas AC e CB formam entre si um ângulo de 
[image: image4.wmf]º

45

. Determine o volume, em centímetros cúbicos, desse prisma.
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Solução. A altura do prisma é AD. Calculando a área da base ABC, temos:
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Calculando a altura AD, temos:
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O volume do prisma é: 
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3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
No projeto de um prédio foi inicialmente prevista a construção de um reservatório de água com formato cilíndrico, cujas medidas seriam: raio da base igual a 2m e altura igual a 3m. Depois foi constatado que o volume do reservatório havia sido subestimado, sendo necessário, na verdade, o dobro do volume inicialmente previsto. Qual deverá ser a medida do raio da base, sabendo que a altura do reservatório não poderá ser alterada?

Solução. O volume do projeto inicial é: 
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Com o volume final sendo o dobro do inicial, temos que 
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Se a altura é a mesma do projeto anterior, o raio será:
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4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Calcular o volume e área total do cilindro circunscrito a um prisma hexagonal regular, cuja base tem perímetro [image: image11.png]


e cuja altura é congruente à diagonal maior da base.
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Solução. A maior diagonal da base coincide com o diâmetro da base do cilindro. E como a altura possui a mesma medida, o cilindro é equilátero. A aresta do hexágono regular possui a mesma medida do raio. Logo,
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A altura do cilindro será h = 2.r = 2.(8) = 16dm. Calculando a área total e o volume, temos:

i) 
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i) 
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